

هیاتی از ایران برای پیگیری توافقات اقتصادی بین دو کشور ایران و افغانستان به کابل سفر کرد

## طلب از طالبان

حاکمان افغانستان اعلام کرده‌اند «هیرمند پرآب شده است». اما به‌رغم پذیرش این موضوع، حقایق ایران از هیرمند همچنان پرداخت نمی‌شود



روزنامه

# سایه‌ما

سال بیستم | شماره پیاپی ۲۹۵۶ | دوشنبه ۱۶ مهرماه ۱۴۰۳ | قیمت ۵ هزار تومان

www.payamema.ir

نتایج بررسی فروشست در فرودگاه امام خمینی و اطراف آن:

## فروشست‌هایی که به دنبال آب‌بندها می‌آیند

۴

## همایش تجدیدپذیرها

### مسئولان سخنرانی کردند و رفتند

فعالان نیروگاه‌های تجدیدپذیر که خاک این حرفه را خورده‌اند و سال‌ها برای تغییر تلاش کرده‌اند انتظار داشتند مدیران و سیاستگذاران حرف‌هایشان را برای شناسایی و اصلاح رویه‌ها بشنوند

محمدامین زنگنه، دبیر انجمن انرژی‌های تجدیدپذیر، در گفت‌وگو با «پیام‌ما» با گلایه از اینکه مسئولان سالن را ترک کردند، گفت: «موضوع پیل‌ها با توجه به اینکه درباره مشکلات سرمایه‌گذاران و پیمانکاران بود، بد نبود. اما احساس می‌کنم از یک جایی به بعد حرف‌ها تکراری شد. اصلی‌ترین مشکل این است، کسی که باید این حرف‌ها را می‌شنید، حضور نداشت. حالا اگر هم بشنوند، مشخص نیست که برای حل این مشکلات اقدامی می‌شود یا نه. صرفاً مشکلات، مثل مجلس ذکر مصیبت است. معمولاً چون رئیس‌شان صبح روز اول همایش حضور دارد، می‌آیند و بعد که رئیسشان رفت، پشت سرش می‌روند. علت اینکه یک بیانیه پایانی نوشتیم و قرار است کتاب این کنفرانس را منتشر کنیم، همین است که به این شکل، مشکلات را به گوش آنها برسانیم، اما نمی‌دانم چقدر تأثیر دارد.»

کمیسیون محیط‌زیست، توسعه پایدار و آب اتاق ایران دیدگاه‌های موافقان و مخالفان پیوستن ایران به معاهده پاریس را بررسی کرد

## معاهده پاریس نجات زمین بدون تهران

بررسی نگاه مخالفان و موافقان پیوستن ایران به توافق پاریس از ابعاد مختلف علمی، فنی، اقتصادی، اجتماعی و زیست‌محیطی، نشان می‌دهد که استدلال موافقان برای پیوستن به این موافقت‌نامه محکم‌تر است

۳

# متروی شیراز در ۵۰۰ متری حافظیه

ادامه حفر تونل مترو علاوه بر این که آرامگاه حافظ و سازه تاریخی آب انبار ورودی شهر را تهدید می‌کند

گورستان تاریخی هزارساله شیراز را نیز در معرض خطر قرار می‌دهد



باشگاه خبرنگاران جوان

یادداشت

## چرا احیای دریاچه ارومیه شکست خورد؟



مرتضی قلیزاده

فعال محیط‌زیست و احیای دریاچه ارومیه

تفکر حاکم در دولت آقای روحانی که حاصل حضور آقایان چیت‌چیان، کلانتری و میدانی بود، با دیدگاه استان‌محور و سازمان‌محور در رسیدن به هدف احیای دریاچه ارومیه ناکام شد و شکست خورد! در دولت سیزدهم تفکر احیای دریاچه ارومیه اصلاً موضوعیت نداشت!

دولت چهاردهم اگر با تفکر اکوسیستمی، حوضه‌ای و اجتماعی‌محور همراه با مدیریت جامع آب حوضه و رعایت عدالت و با شناخت از بستر دریاچه ارومیه ستاد تشکیل نهد و برنامه‌ریزی نکند، دیگر فرصتی برای احیای دریاچه ارومیه نخواهد بود. شرایط خوب سال ۱۳۹۲ دیگر در بستر، اکوسیستم و حوضه آبریز وجود ندارد. صدها هزار هکتار به اراضی زیرکشت آبی اضافه شده است. اقدام همه‌جانبه در تمام جهات، لازم است. وندهای تو خالی، اقدام یکجانبه، دیدگاه استانی و غیره دیگر جایگزین نیست.

برای احیای دریاچه ارومیه اقدامات ذیل پیشنهاد می‌شود: ۱. احترام به خواست مردم در رعایت عدالت و قطع آب‌های انتقالی به تبریز، بناب و ملکان برای شرب و کشاورزی به نفع دریاچه: آب شرب تبریز از خط لوله در حال احداث با بودجه دریاچه ارومیه از ارس تأمین شود. همچنین، آب شرب هر شهر از رودخانه محلی خودش تأمین شود.

۲. دادن حقایق دریاچه از تمام رودخانه‌های حوضه آبریز: برابر مطالعات دهه هشتاد که توسط مشاور ریمک و UNDP انجام شده است، باید هر رودخانه حقایق دریاچه ارومیه را تمام کمال بدهد، فارغ از بحث استانی؛ مخصوصاً دادن حقایق دریاچه از رودخانه‌های آذربایجان شرقی که تاکنون داده نشده (تا بهانه‌های استانی دیگر قطع شود).

۳. کنترل افزایش زیرکشت آبی به‌طور کامل و دیمی کردن اراضی آبی که بعد از سال ۱۳۴۷ به کشت آبی تبدیل شدند! ۴. مطالعات جامع بستر دریاچه ارومیه، با توجه به پتانسیل هر محدوده و شناسایی محدوده پلایاشده احتمالی و ارائه روش نگهداشت آب و جلوگیری از تبدیل شدن به کانون گردوغبار نمکی.

۵. کنترل ورود احشام و ماشین‌آلات به بستر دریاچه ارومیه (فرق کامل). ۶. جلوگیری از برداشت غیراصولی نمک مخصوصاً توسط کاوه سودا. ۷. پیگیری کاهش مصرف بخش کشاورزی در تمام حوضه: نه در استان. ۸. انتقال پساب از هر دو استان آذربایجان غربی و شرقی: نه فقط از استان آذربایجان غربی.

البرز

## افزایش ۱۱۳ درصدی پرداخت تسهیلات بانک توسعه تعاون البرز



معاون مدیرعامل بانک توسعه تعاون البرز

منصوریار - بانک توسعه تعاون استان البرز طی ۶ ماهه نخست سال جاری ۱۴۵۰۰ میلیارد ریال تسهیلات به بخش‌ها و حوزه‌های مختلف اقتصادی از جمله صنعت و معدن، کشاورزی، مسکن و ساختمان و ازدواج، اشتغال و فرزندآوری جوانان پرداخت نموده است که حاکی از افزایش ۱۱۳ درصدی پرداخت تسهیلات نسبت به مدت مشابه سال گذشته است. به گزارش خبرنگار پیام ما غیائی مدیر شعب استان ضمن اعلام این موضوع عنوان کرد: بانک توسعه تعاون مسیر رو به رشدی را در زمینه تخصیص منابع و تأمین مالی بخش‌های مختلف اقتصادی استان در راستای ایجاد اشتغال پایدار و افزایش تولید پیموده است و هر سال با وجود کمبود منابع و افزایش هزینه تمام شده پول و گران‌قیمت بودن سپرده‌های شهروندان شاهد افزایش تسهیلات پرداختی به آحاد شهروندان، بالاخص بخش تولید و اشتغال جامعه هستیم. غیائی هدایت منابع بانک به سمت تولید و همچنین حمایت از ازدواج، اشتغال و فرزندآوری جوانان را بسیار با اهمیت

دانست و تأکید کرد: طی بازید مستمر از وضعیت شرکت‌های تولیدی و شهرک‌های صنعتی استان به‌وضوح شاهد مشکلات شرکت‌ها و صاحبان سرمایه در مسیر تولید بالاخص نیاز به نقدینگی و سرمایه در گردش مورد نیاز هستیم و از این رو تمام سعی و توان خود را بکار بسته‌ایم تا حدی که مقدور و منابع پاسخگو باشد، تأمین مالی شرکت‌های تولیدی با تأکید بر اولویت حوزه تعاون را از طریق پرداخت تسهیلات کلان در برنامه‌های خود گنجانده و در زمینه فردی نیز با کاهش بروکراسی اداری و رفع موانع، پرداخت تسهیلات اشتغال‌زایی فردی به متقاضیان و افراد معرفی شده از سوی نهادهای حمایتی سرعت بخشیم و کارنامه قابل‌قبولی از بانک توسعه تعاون در حوزه ایجاد اشتغال و افزایش سرانه تولید استان به ثبت برسانیم. مدیر شعب بانک توسعه تعاون استان البرز در ادامه خواستار توجه به حوزه تعاون و توسعه اقتصاد تعاونی محور شده و ضمن تأکید بر لزوم ایجاد، بسط و گسترش فرهنگ تعاون در میان اقشار جامعه اظهار داشت: حوزه تعاون جهت

کهگیلویه و بویراحمد

## شناسایی ۱۷۳۶ زوج نابارور در کهگیلویه و بویراحمد

می‌شود با پرداخت مبلغ جزئی از ۲۰ الی ۵۰ درصد می‌توانند تحت پوشش ما قرار بگیرند و از خدمات بیمه سلامت استفاده کنند.

شاهنگ خاطر نشان کرد: سازمان بیمه سلامت اقداماتی را در راستای طرح جوانی جمعیت انجام داده است که یکی از این اقدامات، رایگان نمودن خدمات درمانی برای کودکان زیر ۷ سال در مراکز دولتی دانشگاهی است.

از ضمن تشریح دیگر خدمات و اقداماتی که در راستای طرح جوانی جمعیت انجام گرفته است، اضافه کرد: از دیگر خدمات و اقداماتی که در راستای طرح جوانی جمعیت انجام گرفته، هزینه زوجین نابارور است که تاکنون ۱۷۳۶ زوج نابارور در سامانه بیمه سلامت جهت دریافت خدمات کمک باروری نشان‌دار شدند و حدود ۶ میلیارد تومان برای این بیماران هزینه شده است.

شاهنگ ادامه داد: سازمان بیمه سلامت کمک به هزینه‌های درمانی بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج بوده که ۱۰۷ نوع بیماری تحت پوشش قرار گرفته است. او بیان کرد: ۱۱ هزار و ۳۷۲ بیمار در سامانه‌ها، جهت دریافت خدمات هزینه‌های درمانی بیماری‌های صعب‌العلاج نشان‌دار شدند و از اجرای طرح تاکنون حدود ۱۶ میلیارد و ۶۰۰ میلیون تومان هزینه شده است.

ذوالفقاری - مدیرکل بیمه سلامت استان کهگیلویه و بویراحمد گفت: تاکنون ۱۷۳۶ زوج نابارور در سامانه بیمه سلامت جهت دریافت خدمات کمک باروری نشان‌دار شده‌اند. فروغ شاهنگ عصر ۱۵ مهر در نشست با خبرنگاران، اظهار داشت: بیمه سلامت استان کهگیلویه و بویراحمد ۵۱۸ هزار نفر جمعیت، ۳۲۴ هزار نفر در صندوق روستایی، ۷۴ هزار نفر در صندوق کارکنان دولت، ۷۱ هزار نفر در صندوق سلامت همگانی ایرانیان، ۳۹ هزار نفر در صندوق سایر اقشار تحت پوشش دارد.

او با بیان اینکه ۶۰۳ مؤسسه طرف قرارداد با بیمه سلامت هستند و خدمات درمانی را به بیمه‌شده‌های ما ارائه می‌دهند، عنوان کرد: تعاونی‌ها به عمل آوریم و شاهد گشایش‌های بسیاری در این حوزه و اقتصاد کشور باشیم و همچنین زمینه اشتغال کلیه افراد جامعه و مشارکت خانوادها در حوزه زنجیره تأمین کشور را فراهم نماییم.

شاهنگ ادامه داد: یکی از این اقدامات رایگان نمودن پنج دهک اول درآمدی جامعه و همچنین کاهش مشارکت در پرداخت حق بیمه‌های دهک‌های ششم و نهم است به طوری که هم اکنون ۴۲ هزار نفر به صورت رایگان در دهک‌های یک یا پنج تحت پوشش بیمه سلامت هستند و حق بیمه‌ای پرداخت نمی‌کنند. او تصریح کرد: بقیه دهک‌ها که حدود ۳۰ هزار تا

فارس

نماینده ولی‌فقیه در بنیاد مسکن فارس:

## بنیاد در عمران روستاها از فعالیت‌های فرهنگی غافل نیست

روستاها در تولید و تأمین معیشت اظهار داشت: روستاها اکنون تلاش و کار جهادی دارند، بنیاد با عمران روستاها از فعالیت‌های فرهنگی نیز غافل نیست، بنیاد مسکن در همه طرح‌های عمران روستایی به فضاهای فرهنگی و مذهبی نیز در روستاها توجه کرده است. حجت‌الاسلام سید علی نجفی نماینده ولی‌فقیه در بنیاد مسکن انقلاب اسلامی فارس در ادامه افزود: قشر نجیب روستایی در معرض تهدیدات فرهنگی بیگانه و نفوذ

سعیده ناصری - حجت‌الاسلام سید علی نجفی نماینده ولی‌فقیه در بنیاد مسکن انقلاب اسلامی فارس با حضور در بنیاد مسکن انقلاب اسلامی شیراز به بررسی مسائل و مشکلات و فعالیت‌های بنیاد مسکن انقلاب اسلامی شیراز پرداخت و از تلاشگران عرصه کار جهادی در مناطق روستایی این شهرستان تقدیر کرد. به گزارش روابط‌عمومی بنیاد مسکن فارس، حجت‌الاسلام نجفی با اشاره به جایگاه

فرهنگی قرار دارد و بر همه ما فرض است که با بهره‌گیری از امکاناتی که در اختیار داریم برای توسعه فعالیت‌های فرهنگی در روستاها کوتاهی نکنیم. مهندس محسن ابراهیمی مدیر بنیاد مسکن انقلاب اسلامی شیراز نیز در حاشیه این بازدید با تقدیر از حضور حجت‌الاسلام سید علی نجفی نماینده ولی‌فقیه در بنیاد مسکن انقلاب اسلامی فارس آماری از عملکرد بنیاد مسکن انقلاب اسلامی شیراز ارائه داد.

**«آگهی حق تقدم سهام»**

**سهام صندوق پژوهش و فناوری غیردولتی استان کرمان**

آگهی حق تقدم سهام صندوق پژوهش و فناوری غیردولتی استان کرمان به شماره ثبت ۱۵۱۳۳ و شناسه ملی ۱۴۰۰۷۱۲۳۴۴۷ و به استناد مصوبه مجمع فوق‌العاده مورخ ۱۴۰۳/۰۵/۱۴ و تفویض اختیار عملی نمودن افزایش سرمایه به هیات‌مدیره، مقرر گردیده است سرمایه ثبتی صندوق از مبلغ ۶۸/۹۸۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال منقسم به ۶/۸۹۸ سهم ۱۰/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریالی به مبلغ ۶/۸۹۸/۰۰۰/۰۰۰ ریال منقسم به ۱۵/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریالی از محل آورده نقدی صاحبان سهام افزایش یابد.

**مبلغ افزایش سرمایه:** ۸۱۰/۲۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال  
**تعداد سهام جدید ناشی از افزایش سرمایه:** ۸۱۰۲ سهم بانام  
**میزان حق تقدم:** هر سهامدار به میزان درصد موجود دارای حق تقدم می‌باشد.  
**نحوه واریز نقدی:** واریزه به حساب شماره ۴۷۰۰۱۰۸۶۴۳۶۰۷ حجت‌الاسلام سید علی نجفی نماینده ولی‌فقیه در بنیاد مسکن انقلاب اسلامی فارس (۲۱۷۱۶۱) و ارسال نزد بانک پارسیان شعبه الهیه کرمان (۲۱۷۱۶۱) و ارسال

فیش واریزی به واحد امور مالی صندوق به آدرس کرمان خیابان شهید کامیاب (۵) جنب یخدان موبدی، صندوق پژوهش و فناوری غیردولتی استان کرمان و اخذ تأیید پرداخت از واحد امور مالی

**مهلت استفاده از حق تقدم سهام:** حداکثر ۶۰ روز از تاریخ نشر آگهی می‌باشد.

مراتب مذکور با رعایت مواد ۱۶۶ و ۱۶۹ لایحه اصلاح قسمتی از قانون تجارت جهت اطلاع کلیه سهامداران اعلام و آرزای درخواست می‌گردد در مهلت قانونی تعیین شده نسبت به استفاده از حق تقدم سهام متعلق به خود استفاده نمایند بدین است پس از انقضای مهلت مقرر قانونی، هیات مدیره در رعایت مصوبه مجمع فوق‌العاده مورخ ۱۴۰۳/۰۵/۱۴ نسبت به افزایش سرمایه تا سقف تعیین شده از طریق سایر متقاضیان اقدام خواهد نمود.

**صندوق پژوهش و فناوری غیردولتی استان کرمان**

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی:

## «تأثیر معدل در کنکور» اصلاح می‌شود اما لغو نمی‌شود

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی با بیان اینکه تعداد زیادی از دانش‌آموزان از مصوبهٔ تأثیر قطعی معدل در کنکور راضی هستند، گفت: این مصوبه تغییر نخواهد کرد، اما اصلاحات آن در دستورکار شورااست. به‌گزارش ایسنا، «حجت‌الاسلام والمسلمین عبدالحمین خسرویپناه» در جمع خبرنگاران در مراسم استقبال از نومعلمان دربارهٔ نارضایتی دانش‌آموزان نسبت به تأثیر امتحانات نهایی در کنکور، گفت: ما دربارهٔ مصوبهٔ کنکوری شورای عالی انقلاب فرهنگی، تحقیق میدانی انجام داده‌ایم و بسیاری از دانش‌آموزان از موضوع راضی هستند و در سفری که دیروز نیشابور و مشهد بودم، بسیاری از دانش‌آموزان خواستار این شدند که این مصوبهٔ شورا را تغییر ندهید؛ زیرا تازه با کتاب و معلمان ارتباط برقرار کردیم. او با بیان اینکه آزمون نهایی و مصوبهٔ شورا نیازمند اصلاح است، افزود: تحقیق میدانی از خانواده‌ها در حال انجام است؛ مرکز پژوهش‌های مجلس، جهاد دانشگاهی تحقیقی انجام داده و با کمک آموزش‌وپرورش برای خانواده‌ها نیز تحقیقی انجام می‌شود تا مجموع آرا و نظرات را ببینیم و اگر لازم است اصلاحیه انجام دهیم. به‌رحال، در عین اینکه تعلیم و تربیت کشور باید رشد کند، نباید فشار بیش از حد هم به دانش‌آموزان وارد کنیم. خسرویپناه با بیان اینکه اینها بچه‌های ما هستند و قرار است رشد علمی کنند و با یک روش اعتدالی پیش بروند، ادامه داد: اصلاحاتی قرار است در دستور جلسهٔ شورا باشد و حدود یک ماه دیگر در شورا این بحث را مطرح می‌کنیم. او با بیان اینکه بخشی از اصلاحات ممکن است در مصوبه صورت گیرد، اما تأثیر قطعی لغو نمی‌شود.

ادامه داد: این قطعی است و هیچ تغییری نمی‌کند، فقط در بعضی پایه‌ها اصلاحاتی صورت می‌گیرد، اما اصل مصوبه قطعی است و تغییر نمی‌کند و اعضا باید رای دهند. دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی با بیان اینکه مصوبه از شورا است و فقط اعضای شورای عالی انقلاب فرهنگی می‌تواند مصوبه را تغییر دهند، گفت: در بحث اجرا، باید مشکلات اجرا را حل کنیم. سال دوم که مصوبه اجرا شد، مشکلات از سال اول کمتر شد و سال سوم بهتر خواهد شد. خسرویپناه گفت: باکمکات و فناوری‌های پیشرفته که سازمان سنجش خریداری کرده است، بسیار به آموزش‌وپرورش در اجرایی کردن دقیق‌تر کمک می‌کند. خسرویپناه در پاسخ به سؤال ایسنا مبنی‌بر نارضایتی المپیادی‌ها از تأثیر معدل در کنکور بیان کرد: این امر یکی از دغدغه‌های بجای این افراد است و من خودم جلسه‌های متعددی با المپیادی‌ها داشتم و نظرات آنها را شنیدیم. مجموع نظرات را جمع کرده‌ایم. الان نمی‌توانم بگویم به چه جغندی عمی مدیران‌های رسیدیم، ولی قطعاً در اصلاح مصوبه، المپیادی‌ها را در نظر می‌گیریم. او دربارهٔ موضوع ترمیم نمره که چرا یک بار برگزار می‌شود؟گفت: این موضوع بستگی به وزارت آموزش‌وپرورش دارد. هر مصوبه‌ای در این باب داشته باشیم، باری بر آموزش‌وپرورش اضافه کردیم. به‌رحال، وزارت آموزش‌وپرورش مرجع تشخیص کارشناسی ما است. تصمیم‌های ما چه قبل و چه بعدها حتماً با نظرات و نظر کارشناسانهٔ شورای عالی آموزش‌وپرورش و وزارت آموزش‌وپرورش است. خسرویپناه دربارهٔ مصوبات شورا دربارهٔ دانشگاه فرهنگیان افزود: هیئت مرکزی جذب مستقل برای دانشگاه فرهنگیان در نظر گرفتیم تا با سرعت و تسهیلاتی بیشتری انجام شود. به‌رحال، فرایند جذب در وزارت علوم و وزارت بهداشت کار سنگینی است. شبیه مصوبه‌ای که شورای عالی انقلاب فرهنگی برای دانشگاه آزاد داشته، برای دانشگاه فرهنگیان داریم.

براساس اعلام سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی

## تماس تلفنی تبلیغاتی ممنوع شد

براساس مصوبهٔ کمیسیون تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی ارائهٔ خدمت محتوای صوتی ارزش‌افزودهٔ تبلیغاتی، ممنوع است. به‌گزارش ایسنا، کمیسیون تنظیم مقررات ارتباطات، مقررات حاکم بر ارائهٔ خدمات محتوای صوتی ارزش‌افزودهٔ تبلیغاتی را تعیین کرده که براساس آن ارائهٔ خدمت محتوای صوتی ارزش‌افزودهٔ تبلیغاتی، ممنوع است. رگولاتوری در این مصوبهٔ خود، محتوای صوتی ارزش‌افزوده تبلیغاتی را این‌طور تعریف کرده است: محتوای صوتی که توسط مشترک یک دارندهٔ پروانه به‌صورت خودکار یا غیرخودکار با هدف تبلیغ یک محصول به مشترکین همان دارندهٔ پروانه یا دیگر دارندگان پروانه ارسال می‌شود. در بخش از ماده ۲ این مصوبه گفته شده است دارندگان پروانه موظفند سامانهٔ تشخیص تماس‌های محتوای صوتی ارزش‌افزودهٔ تبلیغاتی مزاحم و ناخواسته را برابر ضوابط ایلمنی سازمان رانداازی و از راهبانی این‌گونه تماس‌ها در شبکهٔ خود معائنات کنند.



همایش «مستولان»

# همایش تجدیدپذیرها مسئولان سخنرانی کردند و رفتند

**فعلان نیروگاه‌های تجدیدپذیر که خاک این حرفه را خورده‌اند و سال‌ها برای تغییر تلاش کرده‌اند**

**انتظار داشتند مدیران و سیاستگذاران حرف‌هایشان را برای شناسایی و اصلاح رویه‌ها بشنوند**

| زینب کیا منفرد |

| خبرنگار |

ششمین همایش نیروگاه‌های تجدیدپذیر، توسط انجمن انرژی‌های تجدیدپذیر و اتاق بازرگانی، ۱۰ و ۱۱ مهرماه برگزار شد. «محسن طرزلطب» رئیس ستابا، «مهدی حسینی» مدیرکل دفتر بودجه، تسهیلات سرمایه‌گذاری و تجهیز منابع مالی ستابا، «مالک شریعتی نیاسر» عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی «علیرضا صالح» عضو هیئت عامل صندوق توسعه ملی، «ابراهیم صیامی» مدیرکل دفتر آینده‌پژوهی و مدل‌سازی و مدیریت اطلاعات وزارت اقتصاد و دیگر مسئولان مربوطه در این همایش حضور داشتند. در این دو روز، راهکارهای تأمین برق پایدار ضایع با انرژی‌های تجدیدپذیر، تبیین مدل‌های مختلف سرمایه‌گذاری در این حوزه، راهکار تأمین برق از طریق تابلوی سبز بورس انرژی و مزایای آن، تبیین ظرفیت‌های ماده ۱۲ و پیشنهاد برای آیین‌نامهٔ اجرایی آن مطرح شدند. بررسی ضریب نفوذ تجدیدپذیرها باتوجهبه مباحث فنن شبکهٔ برق، بررسی هزینه-درآمد احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر در ایران و بررسی پیشنهادات و ایده‌ها در رفع چالش‌های توسعهٔ تجدیدپذیرها نیز از دیگر موضوعات بررسی‌شده در این برنامه بودند.

روز ابتدایی همایش، فعالان حوزهٔ نیروگاه‌های تجدیدپذیر و مسئولان دولتی سخنرانی خود را دربارهٔ ناترازی و کمبود برق، مواقع، بحران‌ها و راهکارهای حل مشکلات انرژی‌های تجدیدپذیر را ارائه کردند. نشست تخصصی «بحران خاموشی و راهکار تجدیدپذیر برای رفع آن» پس از ارائهٔ سخنرانی‌ها برگزار شد؛ اما با گذشت زمان و ادامه یافتن نشست‌ها و پنل‌ها، مسئولان یکی پس از دیگری سالن را ترک کردند. سخنرانان و فعالان این حوزه در نشست‌ها ایراداتی را بر سخنرانی‌های مسئولان وارد دانستند که به گوش آنها

نرسید. پیش از آغاز سخنرانی مسئولان، خبرنگار «پیام‌ما» از آنها درخواست کرد به چند سؤال پاسخ دهند، اما گفتند که پاسخ پرسش‌ها را به مقدار کافی در سخنرانی مطرح خواهند کرد و شاید در وقتی دیگر راضی به مصاحبه شوند. پس از اتمام سخنرانی به بخش خصوصی را دارند. اختصاصی با خبرنگاران نشدند و در جمع خبرنگاران خارج از سالن، همان مواردی را تکرار کردند که بارها بیان شده بود. مسئولان مربوطه درحالی سالن را ترک می‌کردند که سرمایه‌گذاران و فعالان نیروگاه‌های تجدیدپذیراز مواقع و اشکالات قانونی در این حوزه، عدم حمایت کافی دولت و ناتوانی دولت در حل کمبود برق صحبت می‌کردند و بسیاری از سؤالاتشان بی‌پاسخ مانده بود.

**کسی که باید این حرف‌ها را می‌شنید، حضورداشت**

«محمدامین زنگنه»، دبیر انجمن انرژی‌های تجدیدپذیر، در گفت‌وگو با «پیام‌ما» با گلایه از اینکه مسئولان سالن را ترک کردند، گفت: «موضوع پنل‌ها باتوجهبه اینکه دربارهٔ مشکلات تجدیدپذیرها و چالش‌های توسعهٔ تجدیدپذیرها نیز احساس می‌کنم از یک جایی بهبعد حرف‌ها تکراری شد. اصلی‌ترین مشکل این است، کسی که باید این حرف‌ها را می‌شنید، حضور نداشت. حالا اگر هم بشنوند، مشخص نیست که برای حل این مشکلات اقدامی می‌شود یا نه. صرفاً مشکلات، مثل مجلس ذکر مصیبت است. معمولاً چون رئیس‌شان صبح روز اول همایش حضور دارد، می‌آیند و بعد که رئیس‌شان رفت، پشت سرش می‌روند. علت اینکه یک بیانیهٔ پایانی نوشتیم و قرار است کتاب این کنفرانس را منتشر کنیم، همین است که به این شکل، مشکلات را به گوش آنها برسانیم، اما نمی‌دانم چقدر تأثیر دارد.»

**مغفول مادن بخش خصوصی، ظلم به مردم**

«ارش نجفی»، رئیس ششمین همایش نیروگاه‌های تجدیدپذیر ایران، در افتتاحیهٔ این همایش تصریح کرد: مسئولانی که در این همایش شرکت کرده‌اند، مسئولیت سخنرانی خصوصی را دارند. اگر مسئولان دولتی از بخش خصوصی بهره‌برداری نکنند، هم به قانون عمل نکرده‌اند و هم به مردم ظلم کرده‌اند. ما در یک سال گذشته سه همایش در حوزهٔ تجدیدپذیرها داشتیم که نشان می‌دهد بخش خصوصی تا چه اندازه بر روی توسعهٔ تجدیدپذیرها تأکید دارد و تلاش می‌کند به مسئولان دولتی نیز ضرورت این امر را نشان دهد. سال آینده، همین موقع محتف با مسئولان وزارت نیرو روند کار در این یک سال را بازبینی می‌کنیم تا ببینیم در طول این مدت چه اندازه در حوزهٔ انرژی‌های تجدیدپذیر پیش رفته‌ایم.

تابه‌حال، تأکید بخش خصوصی این بوده است که دولت هرچه میزان دخالت خود در صنعت برق را کاهش دهد، به همان میزان بخش خصوصی فضای بهتری برای خرید برق‌ها دارد. نرخ‌های غیرواقعی، خلل تضمینی دولت و مطالباتی که هرگز به سرمایه‌گذاران پرداخت نمی‌شوند، همگی نشان از این دارد که دولت توانایی مقابله با این بحران‌ها را ندارد. به‌گفتهٔ مسئولان بانکی حاضر در نشست «تبیین روش‌های تأمین مالی» دولت بزرگترین بدهکار شبکهٔ بانکی است و موجب ناترازی مالی بزرگی شده است که ضایع هم از آن تأثیر می‌پذیرند. «محسن طرزلطب»، رئیس ستابا، ادعا کرد اگر امسال برای توسعهٔ تجدیدپذیرها اقدام جدی صورت ندهد، سال‌های آینده مشکلات بزرگتر خواهند بود. این گفته‌های او درحالی‌است که خود او پس از ساعات ابتدایی همایش را ترک کرد و در روز دوم گردهمایی حضور نداشت. طرزلطب انتظارات سرمایه‌گذاران را بیش از

هدف‌گذاری برنامهٔ هفتم توسعه دانست؛ اما پیش از اینکه سرمایه‌گذاران فرصتی بیابند تا با او در این جمع هم‌کلام شوند.

**کسی برای انجام ندادن کار در ارگان‌ها زیرسؤال نمی‌رود**

روز دوم، نشست تخصصی «تبیین ظرفیت‌های ماده ۱۲ و پیشنهاد برای آیین‌نامهٔ اجرایی آن» برگزار شد که حضور سیاستگذاران این حوزه برای شنیدن ایرادات و ضعف‌های این ماده و پیشنهاد سرمایه‌گذاران برای رفع این موارد ضروری بود؛ اما باتوجهبه این نکته که آخرین نشست این همایش بود، هیچ‌کدام از مسئولان مربوطه حضور نداشتند. یکی از سرمایه‌گذاران این حوزه که در این نشست شرکت کرده بود با بیان ایراد ماده ۱۲ بیان کرد: «در این نشست یک نفر از دستگاه‌هایی که باید به مشکلات را گوش کنند، حضور نداشت. هیچ نگاه درستی در دولت از جمله ستابا، نسبت به سرمایه‌گذار وجود نداشت. کسی برای انجام ندانن کار در ارگان‌ها زیر سؤال نمی‌رود. یکی از مشکلات مربوط به ماده ۱۲ آیین‌نامه این است که ما به‌دنبال تأمین مالی ریالی بودیم و همهٔ بانک‌ها گفتند نه بودجه و نه موارد تکلیفی اجازه نمی‌دهد وارد این موضوع شوند. دولت شناسه یکتا صادر می‌کند که هیچ ارگان دیگری آن را به‌عنوان تضمین بازپرداخت نمی‌پذیرد. یکی از صاحبان استارت‌اپ در حوزهٔ انرژی نیز در همین راستا در روز ابتدای همایش مطرح کرده بود که نگاه در این حوزه، نگاه سنتی است و باید جوان‌گرایی اتفاق بیفتد. بزرگترین ایراد را این دانست که بخش خصوصی در هیچ‌کدام از تصمیم‌گیری‌های دولت وجود ندارد. رئیس ششمین همایش نیروگاه‌های تجدیدپذیر دربارهٔ ایراد ماده ۱۶ «قانون چشم تولید دانش‌بنیان» گفت: «الحرف ماده ۱۶ از مزایای آن بیشتر است. ما ضایع را مجبور می‌کنیم بخشی از توان خود را درگیر تولید برق کنند که همین موجب پراکندگی تمرکز آنها می‌شود.» «امیر طالبی طرفیبه»، عضو هیئت‌مدیرهٔ انجمن انرژی‌های تجدیدپذیر در گفت‌وگو با «پیام‌ما» دربارهٔ نقاط قوت و ضعف این همایش گفت: «اولین‌بار بود که انجمن انرژی‌های تجدیدپذیر توانست همایشی برگزار کند که طیف گسترده‌ای از مسئولان دولتی، سرمایه‌گذاران و کارشناسان در آن حضور داشته باشند. افراد مهمی از بانک‌ها، صندوق توسعه ملی و سرمایه‌گذاران در نشست‌ها حضور داشتند. پیش‌بینی شده بود که مسئولان همایش را زودتر از زمان مطرح‌شده ترک کنند، به همین دلیل قرار شد یک کمیته‌ای از مباحث مطرح‌شده تهیه و چالش‌ها و نظرات به‌صورت مکتوب ثبت و برای مقامات کشور ارسال شود.»

سیاستگذاری ششمین همایش نیروگاه‌های تجدیدپذیر، ناترازی برق در چند سال آینده به استانهٔ ۹۰ هزار مگاوات خواهد رسید. همایش‌ها، گردهمایها و تمام مراسم‌های این‌چنینی، فرصتی برای شنیدن ایده‌های نو در راستای حل چالش‌ها است. اگر اراده‌ای برای ایجاد تغییر در دولت وجود داشته باشد، تنها با گوش سپردن به فعالان نیروگاه‌های تجدیدپذیر که خاک این حرفه خروده‌اند و سال‌ها برای تغییر تلاش کرده‌اند، می‌تواند سیاستگذاری‌ها را این است که با پرسشگری، سؤالات بی‌پاسخ تمام اقشار جامعه را به گوش کسانی برسانند که جواب نزد آنها است. بی‌پاسخ ماندن سؤالات مردم است. اگر مسئولان برای شنیدن صدای فعالان این حوزه و خبرنگاران، در صحنه حضور نداشته باشند، چطور می‌توان بحران‌های پیش رو را حل کرد و پشت سر گذاشت؟

ویژه مناطق شمالی تهران در بین خانواده‌ها و کودکان مشاهده شده است. وی اظهار داشت: برای جلوگیری از انتقال این بیماری‌ها به انسان باید پایش و نظارت‌های دامپزشکی در شهرها نیز وجود داشته باشند.



مراجعه به دامپزشکان و صدور شناسنامه برای حیوانات خانگی است. وی در پاسخ به سوال خبرنگار خبرگزاری تسنیم گفت: وی اظهار داشت: شیوع بیماری سالک که اکنون در شهر تهران و به ویژه در منطقه یک آن بروز کرده است در نتیجه نگهداری عدم

عدم توجه در حوزه بهداشت حیوانات خانگی می تواند باعث شیوع بیماری ها و انتقال آن به انسان شود.

وی اظهار داشت: شیوع بیماری سالک که اکنون در شهر تهران و به ویژه در منطقه یک آن بروز کرده است در نتیجه نگهداری عدم



### خبر

معاون آموزش ابتدایی آموزش‌وپرورش شهر تهران مطرح کرد:

## تبلیغ مدرسهٔ دوزبانه به دلیل آموزش انگلیسی «ممنوع»

معاون آموزش ابتدایی آموزش‌وپرورش شهر تهران با بیان اینکه در شهر تهران مدرسهٔ دوزبانه وجود ندارد، گفت: برخی مدارس پیش‌دبستانی و ابتدایی با تبلیغ آموزش زبان انگلیسی، عنوان مدرسه دوزبانه را به خود می‌دهند که این کار «ممنوع» است و با مدارس این‌چنینی برخورد می‌شود. «معصومه معصومیان» گفت در کل کشور یک دورهٔ یک‌ماهه برای دانش‌آموزانی که زبان مادری‌شان غیر از فارسی است و قصد ورود به پایهٔ اول را دارند، اما تجربهٔ کودکان در آنرا، ندارند. تشکیل می‌شود. زبان مادری این دانش‌آموزان فارسی نیست و مثلا آذری، ترکی و کردی است، اما وارد آموزش رسمی فارسی می‌شوند؛ چراکه فارسی، زبان رسمی آنان در نظر گرفته شده است. او با بیان اینکه تعدادی از مدارس اقدام به استفاده از تابلوی دولتی و تبلیغات و تبلیغاتی می‌کنند که این کار غیرقانونی است، افزود: در این مدارس آموزش زبان ترکی و کردی و ... در دستورکار نیست و هدف آنها تدریس زبان انگلیسی است. این درحالی‌است که هنوز به این نتیجه نرسیده‌ایم که در دورهٔ ابتدایی آموزش زبان‌های خارجی را داشته باشیم. معاون آموزش ابتدایی آموزش‌وپرورش شهر تهران با بیان اینکه در مقطع ابتدایی به‌جز سه-چهار مدرسهٔ بین‌المللی که دارای مجوز بین‌المللی هستند، مدارس دوزبانه نداریم، گفت: مدارس بین‌المللی پذیرای فرزندان اتباع خارجی از جمله فرزندان سفرا است که این مدارس قویان خود و برنامهٔ درسی تعریف‌شده و رسمی خود را دارند. معصومیان در گفت‌وگو با ایسنا دربارهٔ دانش‌آموزانی که کاشت حلزون شنوایی انجام داده‌اند نیز گفت: دانش‌آموزانی را که ناشنوا بودند و کاشت حلزون را در سن پایین انجام دادند و اصلا تجربهٔ شنیدن ندارند، در کنار دانش‌آموزان عادی قرار می‌دهیم. اینها اجازهٔ حضور در مدارس ناشنوایان را ندارند؛ چراکه باید محرک‌های محیطی داشته باشند و در معرض این محرک، تحت گفت‌وگو و همسالان قرار گیرند و خودبه‌خود زبان‌آموزی آنها تقویت شود. او با بیان اینکه غالباً سازمان استثنایی برای معلمان که پذیرای این دانش‌آموزان هستند، دوره برگزار می‌کند، افزود: یکسری مدارس، مدارس پذیرا هستند و بچه‌های با نیازهای متوسط مثلا نیمه‌شنوا یا نیمه‌بها را پذیرا هستند. معاون آموزش ابتدایی آموزش‌وپرورش شهر تهران با بیان اینکه باید یک جامعهٔ فراگیر داشته باشیم که پاسخگوی تمام نیازها باشد، ادامه داد: در آموزش‌وپرورش نیز آموزش‌وپرورش فراگیر داشته باشیم. کودک نباید خودش را با سیستم تطبیق دهد، بلکه سیستم باید با انتظاف کاری کند که همهٔ افراد با تمام تفاوت‌های فردی، فرهنگ و اقتصادی از این سیستم بهره‌وری لازم را داشته باشند تا عدالت آموزشی فراهم شود.

## تغییردستورالعمل ثبت‌نام دانش‌آموزان اتباع در مدارس

مدیرکل آموزش‌وپرورش شهرستان‌های استان تهران با بیان اینکه ثبت‌نام ۱۵۰ هزار دانش‌آموز اتباع قطعی نشده است و در این موضوع عقب هستیم، گفت: دستورالعمل ثبت‌نام دانش‌آموزان اتباع از سوی وزارت کشور تغییر کرد که باید یک یکتای دانش‌آموزان و والدین به‌روزسانی شود «مسعود بهرامی» در نشست با خبرنگاران با بیان اینکه مهر امسال نسبت به سال گذشته همراه آسانی بود، گفت: اداره‌کل آموزش‌وپرورش شهرستان‌های استان تهران در جشنوارهٔ شیدرجایی مورد تجلیل قرار خواهد گرفت. او با بیان اینکه امروز ۱۵ مهر، سنجش سلامت نوآموزان برای سال تحصیلی آینده، از استان البرز آغاز می‌شود، افزود: امروز عملاً سال تحصیلی ۱۴۰۴-۱۴۰۵ از آغاز کردیم. بهرامی با بیان اینکه ۹۷۸ هزار و ۶۹۴ دانش‌آموز در مدارس دولتی ثبت‌نام کردند و حدود صد هزار دانش‌آموز در مدرسهٔ غیردولتی تحصیل می‌کنند، ادامه داد: مشکلی در ساماندهی و سازماندهی نیروی انسانی نداشتیم و حدود پنج هزار و ۷۰۰ ظرفیت جذب داشتیم، مگر آنکه درخواست و داوطلب در رشته‌محل‌هایی نداشته باشیم. بهرامی با بیان اینکه دو موضوع پیش رو داریم که یکی سال تحصیلی جاری و دیگری برنامه‌ریزی سال تحصیلی جدید در حوزه‌های سنجش بود و دو ثبت‌نام کتاب درسی است، گفت: برای سال تحصیلی جاری کیفیت بخشی نیروهای انسانی را در برنامه داریم که از ۲۷ مهرماه این برنامه را آغاز می‌کنیم. او با بیان اینکه رویکردهای ما در سال جاری توانمندسازی مدیران، تقویت و ارتقای نیروی انسانی، مشارکت حداکثری ظرفیت‌ها در جمله ظرفیت والدین، پایش و نظارت مستمر اجرای برنامه‌ها در ادارات است، افزود: در سال تحصیلی ۱۴۰۳-۱۴۰۴ بر فعالیت پرورشی در کلاس درس تمرکز داریم. بهرامی ادامه داد: در دستگاه آموزش‌وپرورش دارای دو اداره‌کل هستیم که یکی نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس و دیگری آموزش‌وپرورش است که این دو اداره‌کل موازی هم هستند و زیرمجموعهٔ همدیگر نیستند. ادارهٔ نوسازی مدارس کشور در حال انجام سه اقدام گرمایشی و سرمایشی، تجهیزات و ایمن‌سازی مدارس است. مدیرکل آموزش‌وپرورش شهرستان‌های استان تهران گفت: سرانهٔ دانش‌آموزی از ۳۰۸ مترمربع به‌ازای هر دانش‌آموز از سال ۱۴۰۰ با گذشت سه سال به ۵.۱۶ مترمربع رسیده است. او با بیان اینکه در شهرستان‌های استان تهران یک مدرسه با شعلهٔ مستقیم و بخاری نداریم و همه به شوفاژ تجهیز شده‌اند، گفت: برنامه داشتیم که تراکم جمعیت در کلاس درس را روی ۳۲ نفر نگهداریم؛ اما با پروژه‌های ادارهٔ نوسازی که به ما تحویل داده شده است، تراکم جمعیت را بر ۳۰ نفر مشخص کردیم.

کمسیون محیط‌زیست، توسعهٔ پایدار و آب اتاق ایران، دیدگاه‌های موافقان و مخالفان پیوستن ایران به معاهدهٔ پاریس را بررسی کرد

# معاهده پاریس، نجات زمین بدون تهران

**بررسی نگاه مخالفان و موافقان پیوستن ایران به توافق پاریس از ابعاد مختلف علمی، فنی، اقتصادی، اجتماعی و زیست‌محیطی، نشان می‌دهد که استدلال موافقان برای پیوستن به این موافقت‌نامه محکم‌تر است**



**پیام ما| موافقتنامهٔ پاریس در سال‌های اخیر با موافقان و مخالفان فراوانی در فضای کارشناسی و اصحاب رسانه داشته است. از نگاه موافقان، این معاهده مزیت‌ها و فواید محیط‌زیستی متعددی برای کشور به‌همراه دارد. اما در طرف مقابل، منتقدان پیوستن و اجرای موافقتنامه را مانعی تلقی می‌کنند که می‌تواند توسعهٔ کشور را (به‌دلیل وابستگی به سوخت‌های فسیلی) مختل کند. ازاین‌رو، کمیسیون استاندارد، محیط‌زیست، توسعهٔ پایدار و آب اتاق ایران در گزارشی دیدگاه‌های موافق و مخالف پیوستن به معاهدهٔ پاریس را بررسی و تحلیل و روز گذشته این گزارش را منتشر کرده است.**

روند جدیدی را در اقلیم جهانی موجب شده است. این پدیده تمامی کشورها از جمله ایران را نیز در معرض تهدید قرار داده است که آثار و پیامدهای آن را می‌توان به‌صورت انواع رخداد‌های حدی آب‌وهوایی (خشکسالی‌های ممتد و طولانی، بارش‌های سیل‌آسا، امواج گرمایی شدید و ...) مشاهده کرد.

بسیاری از دانشمندان بر این باورند که دمای کره زمین رو به افزایش است و این افزایش دما ناشی از مصرف سوخت‌های فسیلی است. عده‌ای دیگر با این دیدگاه مخالف هستند و معتقدند پدیدهٔ تغییراقلیم فرایندی طبیعی است و در طول تاریخ همواره این پدیده مشاهده شده و زمین از طریق سازوکارهای خودتنظیمی قادر به سازگاری و تعدیل دمای زمین است. این موضوع منجر به نشست‌های علمی سیاسی متعدد در سطوح ملی و بین‌المللی و بحث‌وجدل‌های فراوان شده است.

در ادامهٔ این گزارش آمده است به‌دلیل وجود شواهد علمی متعدد، تعداد موافقان با تغییراقلیم ناشی از فعالیت‌های انسانی بسیار فراتر از مخالفان شده است. به‌طوری که مخالفان در اقلیت قرار گرفته‌اند. ایران نیز نسبت به مخاطراتی که می‌تواند این پدیده

بررسی‌ها نشان داد از زمان انقلاب صنعتی، غلظت گازهای گلخانه‌ای جو زمین در اثر فعالیت‌های اقتصادی بشر در حال افزایش بوده است. به‌نظر می‌رسد در سدهٔ گذشته آب‌وهوای کره زمین در حال تغییر بوده و میانگین حرارت سطح آن افزایش یافته است. براساس اطلاعات موجود غلظت گازی دی‌اکسیدکربن در پیش از انقلاب صنعتی معادل ۲۸۲.۹ قسمت در میلیون (ppm) بوده است که در سال ۲۰۲۴ این غلظت به ۴۲۵ قسمت در میلیون افزایش یافته است و این پدیده افزایش دمای زمین را به‌همراه داشته است.

تعهدات جامعهٔ جهانی (مشارکت ملی در کاهش گازهای گلخانه‌ای) در چارچوب گزارش اهداف معین مشارکت ملی (INDC) که یکی از مهمترین بخش‌های گزارش و نقطهٔ ثقل مخالفان و موافقان در قبال معاهدهٔ پاریس بود، در ادامه بررسی شد.

بررسی‌ها نشان می‌دهد تعهد ایران برای کاهش انتشار در آخرین سند تعهد ملی NDC حدود چهار درصد است، درحالی‌که این تعهد در کشورهایی مانند مراکش، ترکیه و قزاقستان به‌ترتیب ۵۵ و ۴۱ و ۱۵ درصد پیش‌بینی شده است.

هرچند در معاهدهٔ پاریس به هیچ‌گونه

اِبرازهای تنبیهی و الزامات اجباری برای

کشورهایی که مفاد آن را اجرا نکنند، اشاره

نشده است؛ اما بسیاری از کشورها به‌ویژه

کشورهای درحال‌توسعه و سازمان‌های

بین‌المللی اقدام به تدوین برخی استانداردها

و ضوابط اجرایی به‌منظور کاهش انتشار

کرده‌اند و برای توسعهٔ تلاش می‌کنند تا

بتوانند از ظرفیت‌ها و فرصت‌هایی که در این

معاهده پیش‌بینی شده است، بهره‌مند

شوند. با وجود فرصت‌ها و ظرفیت‌های

بسیاری که درمعاهدهٔ پاریس پیش‌بینی

شده است، ایران به‌عنوان یکی از ۱۰کشور اول

انتشاردهندهٔ گازهای گلخانه‌ای در جهان در

الحاق به توافقنامهٔ پاریس دچار تردید است

و مخالفان و موافقان بسیاری زیادی را برای

پیوستن به این معاهده دارد و با وجود

گذشت چندین سال از معاهدهٔ پاریس هنوز

اسناد آن در مجلس امضا نشده است؛

درحالی‌که تا پایان سال ۲۰۲۴ همهٔ کشورها

غیر از ایران، یمن و لیبی این معاهده را امضا

کرده‌اند.

## ل وابستگی به سوخت‌های فسیلی، مانعی برای الحاق

اقتصاد ایران به‌شدت به سوخت‌های فسیلی وابسته است. از سوی دیگر ایران به‌دلیل استفادهٔ گسترده از سوخت‌های فسیلی در زمره کشورهای مشترک‌کنندهٔ گازهای گلخانه‌ای محسوب می‌شود. مجموع این دو عامل سبب شدا تا موافقتنامهٔ پاریس در سال‌های اخیر با مخالفت‌های زیادی در فضای کارشناسی و اصحاب رسانه مواجه شود. از نگاه موافقان، این معاهده مزیت‌ها و فواید محیط‌زیستی متعددی برای کشور به‌همراه خواهد داشت. در طرف مقابل، منتقدان، پیوستن و اجرای موافقتنامه را مانعی تلقی می‌کنند که می‌تواند توسعهٔ کشور را (به‌دلیل وابستگی به سوخت‌های فسیلی) مختل کند.

بسیاری از موافقان این موافقتنامه بر این باورند که برای مقابله با افزایش بیش از دو

درجه دمای سالانهٔ کره زمین باید جامعهٔ

جهانی سریعاً اقدام کند؛ بسیاری از آنان

اعتقاد دارند افزایش انتشار گازهای گلخانه‌ای ناشی از مصرف بی‌رویهٔ سوخت‌های فسیلی توسط انسان باعث افزایش غلظت گازهای گلخانه‌ای در طی چند سده اخیر شده است که این تأیید باعث دگرگونی‌های زیادی در نظام آب‌وهوایی شده است و برای این ادعا نیز شواهد متعددی مانند کاهش بارندگی‌ها، افزایش دما، خشکیدگی تالاب‌ها و رودخانه‌ها و افزایش سیلاب‌های مخرب و طوفان‌های گردوغبار، خشکسالی‌ها و امواج گرمایی شدید و غیره ارائه شده است. از سوی دیگر، کسانی که معتقدند افزایش دمای کره زمین درنتیجهٔ فعالیت‌های انسانی است عنوان می‌کنند که سیستم اقلیمی کره زمین سیستمی طبیعی و غیرخطی است که مهمترین ویژگی چنین سیستم‌هایی غیرقابل پیش‌بینی بودن آنهاست. با در نظر گرفتن این نکته، فقط می‌توان وضعیت اقلیمی دنیا را براساس مشاهدات بسیار طولانی‌مدت تا حدودی پیش‌بینی کرد و با داده‌های ایستگاهی کمتر از ۷۰ساله در کشورهایی مانند ایران نمی‌توان دربارهٔ تغییراقلیم بحث کرد.

این گروه از منتقدان بر این باورند که اقلیم کره زمین در بازه‌های زمانی مختلف زمین‌شناسی یعنی از حدود ۲۵۰۰ سال قبل از میلاد مسیح تا کنون، دوره‌های مختلفی از گرمایش و سرمایش را تجربه کرده است که این دوره‌ها با دوره‌های شدت و ضعف فعالیت‌های خورشیدی و همچنین با وقوع آتشفشان‌های بزرگ مطابقت دارد. به‌طوری‌که کاملاً مشخص شده است که دوره‌های گرمایش جهانی با افزایش و دوره‌های سرمایش با اعمار یخبندان با کاهش لکه‌های خورشیدی و فوران‌های آتشفشان‌های دنیا کاملاً در ارتباط هستند.

در یک جمع‌بندی پس از بررسی نگاه مخالفان و موافقان پیوستن ایران به توافق پاریس از ابعاد مختلف علمی، فنی، اقتصادی و ...، استدلال‌های موافقان برای پیوستن به این موافقتنامه محکم‌تر است. به‌ویژه اینکه بسیاری از اهداف مستتر در معاهدهٔ پاریس در بسیاری از سیاست‌های ملی به‌ویژه سیاست‌های کلی نظام در زمینهٔ محیط‌زیست، اصلاح وقوع مصرف انرژی و غیره به‌صراحت عنوان شده است و لذا، تعارضی با این معاهده ندارند. همچنین، بررسی‌ها در این پژوهش مؤید آن است که امکان کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای در کشور بدون ایجاد تأثیرات منفی بر روند توسعهٔ صنعتی کشور از طریق ارتقای

بهروری انرژی و توسعهٔ انرژی‌های تجدیدپذیر امکانپذیر است. لذا، عدم الحاق به توافقنامهٔ پاریس سبب عدم بهره‌مندی از ظرفیت‌ها و فرصت‌های آن و تحمیل محدودیت‌های ناشی از این استانداردها و الزامات بین‌المللی در آینده خواهد شد. تجربه‌های گذشته نشان داده است بهره‌مندی و استفاده از ظرفیت‌های بین‌المللی به‌ویژه ظرفیت‌های پیش‌بینی‌شده در معاهدهٔ پاریس بدون مشارکت بخش خصوصی و فعالان اقتصادی راه به جایی نخواهد برد. بنابراین، حضور و استفاده از توان بخش خصوصی و اعمال دیدگاه‌ها و نظرات آنان از طریق اتاق‌های بازرگانی در سیاست‌گذاری برنامه‌ریزی اجرا و نظارت بر برنامه‌ها و طرح‌های کاهش سازگاری و تغییراقلیم از اهمیت بسیار زیادی برخوردار است.

گرمایش زمین، افزایش دما و کاهش بارندگی و به‌دنبال آن خشکسالی‌های ممتد در بسیاری از نقاط جهان در زمره مهمترین مسائل و مشکلات ناشی از تغییراقلیم هستند که حیات بشر و سایر زیستمدان در کره زمین را در معرض انواع تهدیدها قرار داده‌اند و هر روز ابعاد و پیامدهای آن گسترده‌تر می‌شود. هرچند بخشی از

تغییراقلیم ناشی از پدیده‌های طبیعی و عواملی مانند فعالیت‌های خورشیدی، آتشفشان‌ها و غیره است که همواره باعث تغییر غلظت گازهای گلخانه‌ای جو زمین می‌شوند و در طول تاریخ زمین‌شناسی باعث به‌وجود آمدن دوران گرم و مرطوب و یخبندان می‌شده‌اند؛ اما بررسی‌ها نشان می‌دهد تنها در دو سدهٔ اخیر و به‌ویژه پس از انقلاب صنعتی دخال‌ت‌های انسانی و انتشار بی‌رویهٔ گازهای گلخانه‌ای باعث تشدید اثر گلخانه‌ای در جو زمین شده و روندهای طبیعی حاکم بر اقلیم کره زمین را مخحل کرده است.

این تغییرات منجر به دگرگونی در وضع آب‌وهوا، تغییر توزیع مکانی و زمانی بارش و نوع آن (جامد یا مایع)، جریان‌ات سطحی، تبخیر، کاهش تغذیهٔ سفره آب‌های زیرزمینی و کیفیت آب شده و به‌طورکلی

### خبر

## رودخانهٔ آمازون کم آب شد

با تشدید خشکسالی در سراسر برزیل، سطح آب در شاخه‌های اصلی رودخانهٔ آمازون به پایین‌ترین حد خود رسیده است. به‌گزارش ایسنا، کارشناسان می‌گویند برخی از مناطق مرکزی این کشور بیش از ۱۵۰ روز است که بارندگی نداشته‌اند. روز جمعه سطح آب رودخانهٔ «نکروه» در «مانائوس» در ایالت «آمازوناس» واقع در شمال‌غرب برزیل به ۱۲.۶۶ متر رسید که این کمترین میزان از زمان شروع رصد سطح آب در سال ۱۹۰۲ است.

ویدئویی که توسط گرازگاری رویترز تهیه شده، نشان می‌دهد شاخهٔ دیگری در نزدیکی مانائوس در حال خشک شدن است و بستر رودخانه‌ها در مناطق وسیعی آشکار شده است و مردم در حال راه رفتن روی زمین خشک دیده می‌شوند.

بسیاری از ملزومات از طریق رودخانه در این منطقه حمل می‌شوند، اما کاهش سطح آب، عملیات کشتیرانی را با مشکل مواجه کرده است. این شرایط بر زندگی مردم روستاهای دورافتاده و همچنین صنعت گردشگری تأثیر می‌گذارد.

به‌گزارش ان‌اچ‌کی، مقامات در برزیل می‌گویند سطح آب ممکن است حتی بیشتر از این هم کاهش یابد. از آنجاکه یک رشته آتش‌سوزی در جنگل‌های این کشور نیز اتفاق افتاده است، نگرانی‌ها در مورد تأثیر آن بر کشت قهوه و دیگر محصولات کشاورزی افزایش یافته است.

بنابر گزارش «مجمع بین‌المللی تغییراقلیم (IPCC) سازمان ملل متحد»، رسیدن به هدف ۱.۵ درجه افزایش دما برای جلوگیری از اثرات ویرانگر تغییراقلیم ضروری است.

میزان گرم شدن زمین در طولانی‌مدت اکنون در مقایسه با دوران پیشاصنعتی زمین، پیش از انقلاب صنعتی و دورانی که بشر هنوز استفاده از سوخت‌های فسیلی را شروع نکرده بود، حدود ۱.۱ تا ۱.۲ درجه سانتی‌گراد است.

هرچند جهان با وجود همهٔ تلاش‌ها برای مهار گازهای گلخانه‌ای در مسیر رسیدن به میزان افزایش دمای حدود ۲.۵ درجهٔ سانتی‌گراد تا سال ۲۱۰۰ است. سازمان ملل اعلام کرده است که حفظ حد ۱.۵ درجهٔ سانتی‌گراد افزایش دما به‌سرعت در حال ناممکن شدن است.

## نقش پررنگ سلبریتی‌ها و سیاستمداران در تغییراقلیم

هستند را سنجیدند.

این روانشناسان تئوری‌های اعتبار و رهبری را آزمایش کردند تا دریابند وضعیت سلبریتی‌ها و سیاستمداران چگونه ممکن است سبک زندگی کم‌کربن را تشویق کند. آنها دریافتند که الگوسازی نمایان توسط سیاستمداران و سلبریتی‌ها تمایل مردم برای چنین انتخاب‌هایی را به میزان زیادی افزایش می‌دهد.

وستلیک گفت: ما دریافتیم که الگوسازی، تمایل جامعه برای اتخاذ سبک زندگی کم‌کربن را ارتقا می‌دهد و نه‌تنها این، بلکه سلبریتی‌ها تصویر اعتبار و قابلیت اعتماد از انتخاب‌ها با استقبال خوبی در میان مردم روبرو نشده‌اند و افراد شناخته‌شده و تأثیرگذار به‌ندرت آنها را تشویق و الگوسازی می‌کنند.

او افزود: ما می‌خواستیم (با این تحقیق) به تأثیرگذاری سخنان و اقدامات سلبریتی‌ها و سیاستمداران بر تغییراقلیم پی ببریم.

محققان در ماه آوریل اقدام به بررسی و تحلیل دیدگاه‌های یک هزار و ۲۶۷ نفر از سراسر کشور بریتانیا کردند و پاسخ‌های افراد به رهبرانی که حامی اقدام در زمینهٔ تغییراقلیم

### نوبت دوم

# آگهی شناسایی تأمین‌کننده

**شماره ۲۱۵/۲۷۱۰۱ مورخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۱**



شرکت آب و فاضلاب شیراز

**شرکت آب و فاضلاب شیراز در نظر دارد نسبت به واگذاری غرفه فروش کنتور آب ۱۷۲ تا ۴ تا اینچ هوشمند (آلتراسونیک) به تعداد تقریبی ۱۴.۵۳۰ دستگاه جهت فروش به مشترکین شرکت آب و فاضلاب شیراز به شرح زیر اقدام نماید.**

- محل اخذ اسناد و تسلیم پیشنهادات:** شیراز – بلوار آیت‌الله ربانی – نبش کوچه ۱۷- دبیرخانه شرکت – تلفن ۰۷۱-۳۲۲۸۱۱۵۶-۸
- مدت واگذاری:** ۱۲ ماه مسسی
- میزان پیش‌بینی فروش:** به تعداد تقریبی ۱۴۵۳۰ دستگاه در نظر گرفته شده است، لذا از تأمین‌کنندگان متقاضی دعوت به عمل می‌آید در مواعد زیر به دبیرخانه شرکت آب و فاضلاب شیراز مراجعه و اسناد مربوطه را دریافت نمایند.
- تاریخ شروع فروش اسناد:** روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۴
- تاریخ نهائی فروش اسناد:** ساعت ۱۲ روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۲
- تاریخ نهائی عودت اسناد تکمیل شده توسط تأمین‌کننده:** تا ساعت ۸ روز سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۸
- تاریخ بازگشایی پاکت‌ها:** ساعت ۹ روز سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۸

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳۰۷/۱۵ ۱۴۰۳۰۷/۱۶ تاریخ انتشار نوبت دوم:

### شرکت آب و فاضلاب شیراز

بررسی‌ها نشان می‌دهد تعهد

ایران برای کاهش انتشار

در آخرین سند تعهد ملی

NDC حدود چهار درصد

است، درحالی‌که این تعهد

در کشورهایی مانند مراکش،

ترکیه و قزاقستان به‌ترتیب

۵۵ و ۴۱ و ۱۵درصد پیش‌بینی

شده است







### گلستان

## مصرف ۷۵۲ میلیون لیتر فرآورده نفتی در گلستان

حبیبه مومنی - مصرف انواع فرآورده نفتی ۶ ماه نخست سال جاری در منطقه گلستان، به ۷۵۲ میلیون لیتررسید. به گزارش روابطعمومی شرکت ملی پخش فرآوردههای نفتی منطقه گلستان، سید محمد حسینی، مدیر منطقه بیان کرد: مصرف فرآوردههای نفتی استان گلستان شامل بنزین، نفت گاز، نفت سفید و نفت کوره در شش ماه ابتدایی اسمال ۷۵۲ میلیون و ۷۱۴ هزار لیتر بوده است. او افزود: میزان مصرف بنزین در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۹٫۹ درصد افزایش داشته است.

حسینی همچنین نفت‌گاز مصرفی را در بازه زمانی یاد شده، ۳۴۰ میلیون و ۶۷۹ هزار لیتر اعلام و اظهار کرد: از این مقدار ۲۳۱ میلیون و ۵۴۶ هزار لیتر به مصارف غیر نیروگاهی و ۱۰۹ میلیون لیتر نیز به بخش نیروگاهی استان اختصاص داشته است.

مدیر شرکت ملی پخش فرآوردههای نفتی منطقه گلستان، همچنین افزایش مصرف نفت‌گاز شش‌ماهه نخست اسمال این دو بخش (نیروگاهی و غیر نیروگاهی) را نسبت به دوره زمانی مشابه سال قبل (۲۰۴۰۲) درصد اعلام کرد.
برگویی سیم نفت سفید مصرفی استان گلستان از ابتدای او دربار مصرف نفت سفید نیز گفت: سیم نفت سفید مصرفی استان گلستان از ابتدای اسمال تا پایان شهریورماه ۴ میلیون ۴۷۵ هزار لیتر بوده است که از افزایش ۲۰ درصدی نسبت به مدت مشابه پارسال برخوردار است.

سرپرست فرمانداری ویژه زابل:

## نصب ۱۷ هزار علمک گاز در زابل

تقویت شود. سرپرست فرمانداری ویژه زابل ادامه داد:

در زمینه گاز شرکت‌ها باید با جدیت پای‌کار باشند، شرکت‌هایی که در مناقصه حضور یافته به کار خود سرعت دهند.

او تاکید کرد: باتوجهبه بازگشایی مدارس و ایجاد ترافیک درصورت بررسی ایجادمختلف کار؛دستگاههای خدمات‌رسان می‌توانند برخی ازطرح‌های مدنظرنا شب اجرا کنند تا کمترین خلل در ترددها شکل گیرد.

**لک صورت نظارت بر تعیین تعرفه اجرای لوله‌کشی گاز منازل**

ولایت‌پور با اشاره به قیمت‌گذاری سلیقه‌ای برخی شرکت‌ها در گازرسانی به منازل، تصریح کرد: عملیات لوله‌کشی و گازکشی منازل باید توسط کارشناسان مربوطه نظارت و از سلیقه‌ای عمل‌کردن جلوگیری شود او گفت: تمامی ارگان‌ها و دستگاه‌های خدمات‌رسان که طرح‌هایی را در سطح شهر اجرا می‌کنند حتماً باید علاوه بر استعلام از شهرداری با شرکت گاز تکند کنند تا از هرگونه بحران و انفجار گازی جلوگیری شود.

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی اردبیل تاکید کرد:

## زیرساخت‌های مورد نیاز سرمایه‌گذاران در شهرک‌های صنعتی فراهم می‌شود

اردبیل، کبری سعادت - مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی اردبیل گفت: یکی از اولویت‌ها و برنامه‌ها مهم این شرکت کمک به رفع موانع تولید و حمایت از واحدهای تولیدی است که تلاش می‌کنیم با حمایت مدیران و مسئولان و با مشارکت کارآفرینان و صنعتگران، به این هدف مهم دست یابیم.

به گزارش روابطعمومی شرکت شهرک‌های صنعتی استان اردبیل، هاشم علایی در جریان بازدید از شهرک صنعتی پارس‌آباد اظهار داشت: یکی از لازمه‌های جذب سرمایه‌گذاران، تأمین بسترها و ایجاد زیرساخت‌های مورد نیاز آنان است تا با فراهم‌کردن امکانات لازم، شاهد حضور سرمایه‌گذاران در استان باشیم. او تصریح کرد: این موضوع همواره مورد تأکید مسئولان و دولت‌مدران بوده و تلاش شده است با حمایت‌ها، تأمین اعتبارات و وضع قوانین مختلف، تنگناها و مشکلات موجود در شهرک‌های صنعتی مرتفع شود. علایی با بیان اینکه حمایت از سرمایه‌گذار، زمینه‌ساز

### پیام ایران

### کرمان

## ۱۷۸ مورد ملاقات مردمی توسط مدیرعامل گاز استان انجام شد

بهرام‌جردی - در راستای مسئولیت اجتماعی، در ۶ ماهه اول سال جاری حدود ۱۷۸ مورد ملاقات حضوری توسط مدیرعامل شرکت گاز استان کرمان با مردم شریف استان انجام‌شده است.

به گزارش روابطعمومی شرکت گاز استان کرمان، از ابتدای سال ۱۴۰۳ تا پایان شهریورماه، تعداد ۱۷۸ مورد ملاقات حضوری مردمی با مدیرعامل گاز استان کرمان انجام شده و مطالبات و درخواست‌های مردمی در حوزه‌های مختلف مورد بررسی و پیگیری قرار گرفت.

مدیرعامل شرکت گاز استان کرمان در این دیدارها که روزهای دوشنبه هر هفته از ساعت ۸ صبح الی ۱۲ به صورت چهره به چهره انجام می‌شود، پس از شنود درخواست‌های مطرح‌شده مراجعین در بخش‌های مختلف گازرسانی، خدمات‌رسانی و موارد مرتبط دیگر، ضمن پاسخگویی مستقیم به مطالبات مطرح شده در چارچوب قوانین و ارائه راهنمایی‌های لازم، درخواست‌هایی را که نیاز به بررسی بیشتر دارند را مورد پیگیری قرار می‌دهند.

### کرمان

## تقدیر از تیم تخصصی ایمنی و نجات

## شرکت معادن زغال‌سنگ کرمان

به گزارش روابطعمومی شرکت، به مناسبت گرامیداشت روز ایمنی و آتش‌نشانی، از تیم امداد و نجات شرکت

معادن زغال‌سنگ کرمان که به یاری حادثه‌دیدگان معدن زغال‌سنگ شرکت معدنچو طبس اعزام شده بودند، تقدیر و تشکر به عمل آمد.

در این مراسم که با حضور سرهنگ امیری، فرمانده ناحیه مقاومت بسیج کارگری و کارخانجات استان، امامی‌پور، رئیس بازرسی کار اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان، غفاری، رئیس اداره کار شهرستان راور، احمدی‌پور، رئیس انجمن صنفی متخصصین ایمنی کرمان، طاهری، نماینده سازمان نظام‌مهندسی معدن کرمان و جمعی از مدیران استان برگزار گردید.

کورش یزدان، مدیرعامل، ضمن خیرمقدم به میهمانان در این مراسم بیان نمود: حادثهٔ تروریستی و اقدامات رژیم صهیونیستی در به‌شهادت‌رساندن عزیز بزرگوار سید و سالار محور مقاومت، جناب آقای سید حسن نصرالله، فرماندهان حزب‌الله لبنان و سردار رشید اسلام و مایه افتخار سپاه قدس کشور، جناب آقای نیلغروشان، قطعاً ضایعه بزرگی بود. این عزیزان به مراد دل خود که شهادت در راه خدا بود، رسیدند. ان‌شاءالله با تفکر بلندی که در اندیشه محور مقاومت با درایت و فریادهای رهبر معظم انقلاب صورت‌گرفته، حزب‌الله لبنان روزبه‌روز قوی‌تر می‌شود. امروزه محور مقاومت از لبنان و سوریه تا دمشق و یمن تشکیل شده و چنان نقشی ایفا می‌کند

### ایلام

## ایجاد ۱۲ حلقه چاه تامین آب شرب در ایلام تا پایان سال

احمد مبارکی - مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان ایلام گفت: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده تا پایان سال جاری، ۱۲ حلقه چاه به‌منظور تأمین بخشی از نیاز آبی در سطح چند شهر استان خفر، تجهیز و به‌یبرداری می‌شود.

محمد محمدی روزیکشنبه ۱۵ مهر اظهار داشت: به‌منظور مقابله با کاهش کم‌آبی و افت فشار آب در مناطق مختلف استان، این شرکت خفر و تهیه‌یز ۱۲ چاه جدید را در دستور کار قرار داده است.

او با اشاره به آغاز عملیات اجرایی حفاری تعدادی از این ۱۲ حلقه چاه، تأکید کرد: خفر این چاه‌ها در سطح شهرستان‌های مهران، دهلران و چرداول اجرایی می‌شود. به گفته محمدی، با بهره‌برداری از این چاه‌ها، بخش اعظمی از مشکلات تأمین و نارتازی فشار شبکه برطرف می‌شود. مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان ایلام یادآور شد: علاوه بر تلاش برای تأمین آب مورد نیاز روستاها و شهرها، کیفیت آب نیز مورد توجه است تا آب سالم و بهداشتی در اختیار مردم قرار گیرد. او اضافه کرد: در نیمه نخست سال جاری ۶۱ هزار و ۱۹۰ متر توسعه شبکه آبرسانی در نقاط مختلف صورت گرفته است. ۲۰۰ هزار مشترک تحت پوشش خدمات شرکت آب و فاضلاب شهری استان ایلام هستند.

### خبر

مدیرعامل شرکت گاز

خراسان رضوی خبر داد:

### بهینه‌سازی ۴۰۰۰ واحد

### موتورخانه مراکز آموزشی

خراسان رضوی، قهپمه صدقی - مدیرعامل شرکت گاز استان خراسان رضوی از اصلاح و بهینه‌سازی رایگان ۴۰۰۰ واحد موتورخانه مراکز آموزشی در این استان با هدف کاهش مصرف گاز مشترکین خبر داد. حسن افتخاری با اعلام این مطلب که در این طرح بهسازی موتورخانه واحدهای تجاری، مسکونی، اداری و مراکز آموزشی و گردشگری از محل منابع داخلی شرکت‌گاز به‌صورت رایگان انجام می‌شود،گفت: یادآور ابتدای آغاز طرح در اصف‌ماه ۱۳۹۹ تا پایان شهریورماه اسمال ۴۰۰۰ واحد موتورخانه مراکز آموزشی شامل مدارس، دانشگاه و مؤسسات علمی و... در خراسان رضوی بهینه‌سازی‌شده است. او با بیان این مطلب که در این طرح سه اقدام مهم شامل عایق‌کاری، سرویس و تنظیم مشعل و نصب ضد رسوب با هزینه شرکت گاز به‌صورت رایگان انجام می‌شود، افزود: عایق‌کاری لوله‌ها و دیگ باعث جلوگیری از اتلاف حرارت از مدار گرمایش و پایانه‌های حرارتی شده و سرویس و تنظیم مشعل هم علاوه بر افزایش راندمان حرارتی باعث کاهش آلاینده‌ها و گازهای گلخانه‌ای می‌شود و افزایش راندمان احتراقی موتورخانه‌ها و کاهش مصرف گاز از اهداف نهایی اجرای این طرح است. افتخاری ادامه داد: مدارس، دانشگاه‌ها و مؤسسات علمی می‌توانند برای استفاده از مزایای این طرح به سایت شرکت ملی گاز ایران به نشانی www.nigc.ir مراجعه و با انتخاب گزینه طرح بهینه‌سازی مصرف انرژی نسبت به ثبت درخواست خود اقدام کنند.

### برگزاری جلسه کارگروه

### تسهیل و رفع موانع تولید

### کهگیلویه و بویراحمد

کهگیلویه و بویراحمد، ذوالفقاری- در اقدامی مثبت و امیدبخش، سیزدهمین جلسه کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید استان با حضور معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری و مدیرکل صنعت‌معدن و تجارت استان و سایر مدیران کل مربوطه، در محل شرکت آرد و نشاسته یاسوج برگزار شد.

این جلسه با هدف بررسی و رفع مشکلات سه واحد تولیدی مهم استان، یعنی شرکت آرد و نشاسته یاسوج، شرکت فرآوران طبیعت کیان و شرکت نیما تهیهی مطبوع تشکیل شد.

به گزارش روابط عمومی صمت استان: ضمن بررسی مشکلات شرکت آرد و نشاسته یاسوج و عوارض شهرداری، در حوزه های تأمین برق، آب، پرداخت مالیات مشکلات تصمیمات لازم اتخاذ گردید.

همچنین در این جلسه مشکلات شرکت فرآوران طبیعت کیان در بخش بدهی معوق تسهیلات بانکی و مشکلات مرتبط با شهرک‌های صنعتی استان و موضوعات شرکت نیما تهیهی مطبوع نیز در مورد بدهی به بانک صنعت و معن استان، طرح و مورد بررسی قرار گرفتند و تصمیمات و راهکارهای عملی برای رفع موانع موجود ارائه گردید.

|   |   |   |   |
|---|---|---|---|
| <b>نوبت دوم</b>   | <b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان</b><br><b>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سیرجان</b> | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b> | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۹۲۰</b>  |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تبئی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                                  | <b>برابر راری شماره ۱۴۰۳۰۳۱۹۱۰۱۰۵۵۵۹</b> هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقرف در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک سیرجان تصرفات مالکانه پلمعارض متقاضی آقای ناصر جعفری فرزند احمد بشماره شناسنامه ۶۴ صادره از دراپرد در ششداگ یک باب خانه به مساحت ۲۵۰ مترمربع پلاک شماره ۴۲۵۶ فرعی از ۲۱۱۲ اصلی واقع در سیرجان اراضی سعیدآباد بخش ۳۵ کرمان خریداری از کلیه خرده مالکین محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت اقتضای مدت مذکور و عدم وصول مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. |

|   |   |  |  |
|---|---|--|--|
| <b>نوبت دوم</b>   | <b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان</b><br><b>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سیرجان</b> | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>  | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۶۹۹</b> |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۹۲۵</b> |  |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۹۲۵</b> |  |

|  |   |  |  |
|--|---|--|--|
| <b>نوبت دوم</b>  | <b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان</b><br><b>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سیرجان</b> | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>  | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۹۳۵</b> |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۹۳۵</b> |  |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۹۳۵</b> |  |

|  |   |  |  |
|--|---|--|--|
| <b>نوبت دوم</b>  | <b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان</b><br><b>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سیرجان</b> | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>  | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۹۲۵</b> |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۹۲۵</b> |  |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۸۹۹۲۵</b> |  |

|   |   |  |  |
|---|---|--|--|
| <b>نوبت دوم</b>   | <b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان</b><br><b>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سیرجان</b> | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>  | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۰۶۰۶</b> |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۰۶۰۶</b> |  |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۰۶۰۶</b> |  |

|   |   |  |  |
|---|---|--|--|
| <b>نوبت دوم</b>   | <b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان</b><br><b>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سیرجان</b> | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>  | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۰۶۱۶</b> |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۰۶۱۶</b> |  |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۰۶۱۶</b> |  |

|   |   |  |  |
|---|---|--|--|
| <b>نوبت دوم</b>   | <b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان</b><br><b>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سیرجان</b> | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>  | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۰۹۸۱</b> |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۰۹۸۱</b> |  |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۰۹۸۱</b> |  |

|   |   |  |  |
|---|---|--|--|
| <b>نوبت دوم</b>   | <b>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان</b><br><b>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سیرجان</b> | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>  | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۱۰۴۰</b> |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۱۰۴۰</b> |  |
|  | <b>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی</b>                     | <b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۷/۱۶</b><br><b>سعید نظری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</b><br><b>شماشه آگهی: ۱۷۹۱۰۴۰</b> |  |

